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On voit encore que :
14— 4 .
=JIL10 + 6,
= JIU10 + 1,
A 1™ = A0 + 6.
Done
17 4 20 1 38 e 4% = U0 + 14 = JTUA0 + 4,
puis
1 4 20 4 30m et 4 9= JTU0 4+ 15 = JITU10 + 3.

(V. Janer.)

Question 583.

Déterminer une courbe C, telle, que si lon forme une de ses
transformées ¢, par rayons vecteurs réciproques, relativement a
un pole donné O, les rayons de courbure, en deux points corres-
pondants, soient dans un rapport donné.

(Examen de Licence. — Paris.)

En désignant par r, ' les rayons vecteurs de deux points cor-
respondants, et par p, p’ les rayons de courbure en ces mémes
points, on doit avoir :

rr'=a’, p=1F;

aetk étant des constantes.

Or:
rdr , r'dr’

P=d.rsinv. * " drsavV
sinV=sinV’ (*).

(*) Dans deux courbes réciproques, les ta‘ngentes, en deux points corres-
pondants, sont antiparalléles. (E.F.)
Voir, par exemple, la lettre de M. Neuberg (p. 408). (E. C.)
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Done :
rdr _ r'dr’
d.rsinV_ d.r'sinV’

d’ou
d.sinV_ 1 — ka?
sinV — r(r® + ka?)

dr,

logsin V = —logr + logc(r* + ka?),
¢(r® + ka?)
—

sinV =
Mais, de .
" rde
“tangV = W ’
on tire

. r
sinV=

,  dr?
- —

L’équation différentielle de la courbe est, par conséquent,

r __c(r* + ka?)
,  dr o r ’
\/r -+ -Jo—i
ou
crdr cka’dr
do = -+ .
Viri—d@+ ka®} V7P —c(* + ka')’
Or,
1 —2keg*— 20"
crdr — Larccos c’q cr — 3u,
Vrt— & (r* + ka’)* V1T —kkc'a*
cka’dr 1 — 2kc*a® — 2c*ha'r—?
) == L arccos =1v,
/ rVrt— c¥(rt + ko) V1 — sk’
Donc

2(0 — 6p) = u — .
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En prenant les cosinus des deux membres, on trouve

r*— 2¢%r* — %%’
€08 2(0 — 6p) =
. ' c0s2(0 — t) o (1 — kkc*a)
ou
o' — [sin*(0 — 6;) -+ 2kc*a‘cos 2(0 — 6)]r* + ckla* =0 :

telle est I'équation de la courbe cherchée.
(E. FAUQUEMBERGUE.)

Note pu REpAcTEUR. — La solution précédente peut étre sim-
plifiée.
1° Pour I'homogénéité, remplagons ¢ par

, et ka? par b2 :
les équations du probléme sont '

1
2

rt 4 b?
cr

sinV =

, d0=-‘?tgv. . e . (1)

2° De la prémiére, on tire
r=csinV + Vi’ V—0'(");) . . . . (2)

et, par conséquent,

dr = ccosV (4 + —?SI—DV—-) dv;
. V etsin?V — b
puis
do— csinV :
V' &sin®V — bt
ou 4

¢sinV

do =
Vet — b — cos’V

.. ... . @

(*) Je prends seulement le signe -, afin d’abréger.
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3° L’intégrale est, en supposant nulle la constante,

ccosV :
f=arecos ———. . . e« . . . (4)
. & — bt
& La courbe C est done, si I'on veut, representee par le sys-
téme des formules

. r? 4 b?
csinV= ot R (1)
ceosV=\V"c* —b*cose. . . . . . (&)
8° 8i I'on élimine V, on a I'équation unique :
r? + b* :
= S——‘”—l 4+ (2 — bYecos?e; . . . . (B)

ou, en coordonnées rectangulaires :
A0 + Py =+ y*+ 0 . . . . (6)

Sous cette forme, on reconnait, aisément, que la courbe se
compose de deux circonférences (*).

Question 590.

Tatoreme. Si, d’un point O d’une circonférence, on abaisse
les perpendiculaires OM, ON 4 deux cotés d’un triangle inscrit,
la projection du troisiéme coté, sur MN, est égale ¢ MN (**).

(E. Cesaro.)

Soit ABC le triangle donné. On sait que les pieds M, N, P,
des perpendiculaires abaissées du point O sur les trois cotés,
sont en ligne droite (droite de Simson). Soit QR la projection

(*) Plus exactement : les courbes G, ¢ sont des circonférences, comprises
entre deux tangentes communes, menées du pole, et dont les rayons sont dans
le rapport k.

(**) Le lecteur est prié de faire la figure.



